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Anschauliche Erkldrung des Monopol- und Quadrupolterms.
Der Atomkern befindet sich in einem Potentialminimum.
Der Rand des Atomkerns ist dabei auf einem etwas hdhe-
ren Potential als der zentrale Bereich (oder eine
Punktladung). Die Energieanhebung im Vergleich zu einer
Punktladung hdngt von der Kriimmung des Potentials und
von der Ausdehnung des Kerns ab (Monopolterm). Falls
die Krimmung des Potentials in den drei Raumrichtungen
nicht gleich ist, spielt die Orientierung eines defor-
mierten Atomkern im Potential eine Rolle (Quadrupol-
term). Die tiefste Energie erhilt man, falls die Langs-
achse des Kerns in Richtung der schwichsten Krdmmung
des Potentials weist.
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